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ATA DA 10.' REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.° PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 08 DE ABRIL DE 2026. 

Aos oito (08) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 11 horas e 
30 minutos, em sua sede própria localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta Cidade 
de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a décima (10.a) Reunião do 1.° 
(primeiro) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns, sob a 
Presidência do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino, secretariado pela Vereadora Maria 
Nelma Carvalho da Costa e pela Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, que atuaram como 1a 
Secretária e 2.a Secretária, respectivamente. Compareceram os seguintes Vereadores: 
Senivaldo Rodrigues Albino, Darliane Mendes Rodrigues Lira, Marcos César Lins, José 
Juca de Melo Filho, Ruber Ivo Neto, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Erivan Pereira Pita, 
Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Maria Nelma Carvalho da Costa, Bruno Luís Taveira 
Cavalcante, Luzia Cordeiro da Silva, Matheus Santos Martins de Araújo, José Luiz de 
Andrade, José Fernando Alves de Brito, Alcindo de Melo Correia, Fabiana Lins Zoobi de 
Gois e Thiago Paes Espíndola. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou a 
presente Reunião aberta em nome de Deus, convidou todos para ouvirem de pé trecho do 
Hino de Garanhuns. Em seguida, convidou o Vereador Marcos César Lins para fazer a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé, e 
a Vereadora Darliane Mendes Rodrigues para fazer a leitura de um trecho da Constituição 
Brasileira. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou a palavra à Segunda Secretária, 
para a leitura da Ata da Reunião anterior. Foi aprovada, por unanimidade, pelo Plenário, a 
Ata da 9a Reunião Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2026. EXPEDIENTE: 
Passou, logo após, a palavra à Primeira Secretária, para a leitura do Expediente. Constou 
no Expediente: Ofício n.° 190/2026, do Gabinete do Chefe do Poder Executivo Municipal, 
que encaminha para apreciação deste Poder Legislativo, o Projeto de Lei n° 004/2026, de 
autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que autoriza o Poder Executivo do 
Município de Garanhuns a contratar operação de crédito com instituição financeira, com 
garantia da União, e dá outras providências; Ofício n.° 0183/2026, do Gabinete do Chefe 
do Poder Executivo Municipal, que encaminha para conhecimento deste Poder 
Legislativo, devidamente sancionadas, a Lei Ordinária Municipal n.° 5.445/2026, que 
institui o Programa Municipal Permanente de Enfrentamento à Tuberculose, denominado 
"Garanhuns contra a tuberculose", no âmbito do Município de Garanhuns, e dá outras 
providências; Ofício n.° 019/2026, de autoria do Conselho Municipal de Políticas Urbanas-
COMPUR, que trata sobre indicação para composição do Conselho; Ofício n.° 042/2026, 
de autoria do Gabinete da Presidente da Autarquia do Ensino Superior de Garanhuns-
AESGA, que encaminha a prestação de contas referente ao exercício financeiro do ano 
de 2025; Ofício n.° 008/2026, de autoria do Instituto de Previdência dos Servidores 
Públicos do Município de Garanhuns-IPSG, que encaminha a avalição atuarial e medidas 
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necessárias previstas no resultado da avaliação atuarial; Ofício n.° 018/2026, de autoria 
do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de Garanhuns, que 
encaminha a prestação de contas do Regime Próprio de Previdência (RPPS). Pareceres: 
Pareceres n.° s. 040, 041, 042 e 043/2026, das Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação de Leis, favoráveis aos Projetos de Resolução n.° 052, 059, 060 e 062/2026, 
respectivamente; Parecer n.° 039/2026, das as Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação de Leis, favorável ao Projeto de Lei n.° 039/2026; Parecer Conjunto n.° 
022/2026, das Comissões de Legislação, Justiça e Redação de Leis; e de Obras, Serviços 
Públicos, Patrimônio e Urbanismo, favorável ao Projeto de Lei n.° 028/2026. Parecer 
Conjunto n.° 023/2026, das Comissões de Legislação, Justiça e Redação de Leis; e de 
Saúde e Assistência Social, favorável ao Projeto de Resolução n.° 011/2026. 
Prosseguindo, o Senhor Presidente franqueou a palavra para os Vereadores 
apresentarem seus Projetos. Passou a fazer o uso da palavra o Vereador Matheus Santos 
Martins de Araújo, onde apresentou os seguintes: Requerimento n.° 152/2026, de sua 
autoria, que requer Voto de Congratulações ao Colégio Monsenhor Adelmar da Mota 
Valença pela passagem dos seus 70 anos de fundação; Projeto de Lei n.° 035/2026, de 
sua autoria, que institui no calendário de eventos oficiais do Município de Garanhuns o 
evento "A Vaca de Seu Gonzaga", e dá outras providências. Em seguida passou a fazer 
uso da palavra o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que apresentou os 
seguintes: Requerimento n.° 161/2026, de sua autoria, que requer Voto de 
Congratulações pela passagem de 20 anos de fundação do Centro Pedagógico de Apoio 
a Pessoa com deficiência; Projeto de Lei n.° 037/2026, de sua autoria, que denomina de 
Neuza Correia Santos, a creche localizada na Rua das Emboabas, no Município de 
Garanhuns, e dá outras providências; Projeto de Lei n.° 038/2026, de sua autoria, que 
denomina de Maria Romão a creche do Castainho, no Município de Garanhuns, e dá 
outras providências. Seguindo, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Maria Nelma 
Carvalho da Costa (Diretora Nelma), onde apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.° 
034/2026, de sua autoria, que reconhece como Patrimônio Cultural de Natureza Material 
do Município de Garanhuns, o Colégio Monsenhor Adelmar da Mota Valença, e dá outras 
providências. Em seguida, passou a fazer uso da palavra o Vereador Thiago Paes 
Espíndola, que apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.° 039/2026, de sua autoria, que 
denomina de Rua Maria Luiza de Almeida Santos ( Dona Maria Luiza), entre as quadras 
19 e 20, logradouro localizado no Loteamento Monte Everest, Bairro Severiano Moraes 
Filho, e dá outras providências. Ato contínuo o Vereador Thiago Paes Espíndola, solicitou 
vistas ao Projeto de Lei n.° 028/2026, de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino 
(Johny Albino), que institui o Programa Municipal de Fiscalização do Abastecimento de 
Água no Município de Garanhuns e cria a Comissão de Acompanhamento do 
Abastecimento de Água. O pedido de Vistas foi concedido pelo senhor Presidente. A 
seguir, passou a fazer uso da palavra o Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), 
onde apresentou o seguinte: Projeto de Resolução n.° 063/2026, de sua autoria, que 
concede a Medalha Laércio Peixoto de Melo (Mérito Desportivo) ao Senhor Lucas Lopes 
Araújo. Continuando, passou a fazer uso da palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo 
Triunfo (Prof. Márcio), que apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.° 036/2026, de sua 
autoria, que dispõe sobre a proibição da retirada de areia das estradas vicinais da Zona 
Rural de Garanhuns, e dá outras providências. O Senhor Presidente deferiu os 
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Requerimentos apresentados, e encaminhou os projetos lidos para as Comissões 
competentes. Ato contínuo passou-se a ORDEM DO DIA: com a palavra o Senhor 
Presidente, colocou para votação os seguintes Projetos: Projeto de Lei n.° 031/2026, de 
autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que denomina de Escola 
Municipal Luiza Maria de Carvalho Rodrigues, a Escola que será construída ao lado da 
Empresa "Casa das Balas", próximo à COHAB I, no Bairro Severiano de Moraes Filho, na 
sede deste Município, e dá outras providências. Sem discussão. Em 1a votação, com 
Quárum de Maioria Simples, o Projeto de Lei n° 031/2026 foi aprovado por unanimidade. 
Prosseguindo o Senhor Presidente propôs a leitura, discussão e votação, em bloco, dps 
Projetos de Resolução n.° 011/2026, de autoria do Vereador José Juca de Melo Filho 
(Juca Viana), que concede a Medalha Dr. Fernando Firmo Pires (Mérito da Saúde) à Dr.' 
Patrícia Cibelle de Melo Barbosa Serapião; Projeto de Resolução n.° 052/2026, de autoria 
do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que concede a Medalha Luiz 
Souto Dourado ao Sr. Marcelo Acácio Costa da Silva (Acácio da Sete Colinas); Projeto de 
Resolução n.° 059/2026, de autoria do Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), 
que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. José Roberto Amaral 
Nascimento; Projeto de Resolução n.° 060/2026, de autoria do Vereador Marcos César 
Lins (Marcos de Zaqueu), que concede o Título de Cidadã Honorária de Garanhuns à Sr.' 
Samoa Lins Ferreira Soares e Projeto de Resolução n.° 062/2026, de autoria do Vereador 
Thiago Paes Espíndola, que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Dr. 
Carlos Alberto de Sá Costa. Sem discussão. Em Votação Única, Aberta e Nominal, sendo 
necessário 2/3 para aprovação, de forma eletrônica, os Projetos de Resolução n.° 011, 
052, 059, 060 e 062/2026 foram aprovados por unanimidade, pelo Placar de 17 
(dezessete) votos favoráveis. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou à Primeira 
Secretária que fizesse a leitura dos seguintes Requerimentos: Requerimento n.° 
152/2026, de autoria do Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, que requer à Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Garanhuns, em especial ao Excelentíssimo Senhor 
Presidente, Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), em regime de urgência, 
que sejam adotadas as providências cabíveis para a convocação da COMPESA e a 
realização de Audiência Pública, com ampla participação da sociedade civil, entidades 
públicas e demais instituições interessadas, com o objetivo de promover debate, prestar 
esclarecimentos e tratar de temas de relevante interesse do município de Garanhuns; 
Requerimento n.° 154/2026, de autoria da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, 
que requer o Prefeito Sivaldo Albino, que viabilize estudos técnicos e posterior 
implantação de Parque Multissensorial voltado a crianças com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA), em área pública adequada do Município; Requerimento n.° 155/2026, de 
autoria do Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, que requer ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, a Pavimentação da Travessa Felipe 
Camarão, Bairro Heliópolis na comunidade do Jardim Petrópolis, neste Município; 
Requerimento n.° 156/2026, de autoria do Vereador Erivan Pereira Pita, que requer ao 
Governo do Estado em parceria com a Prefeitura de Garanhuns a inclusão desse 
município no Programa Colo de Mãe com a destinação de ambulância dedicada para 
atendimento materno-infantil; Requerimento n.° 162/2026, de autoria da Vereadora Luzia 
Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da 

secretaria competente, a realização de estudos visando a implantação de uma Academia 
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de Garanhuns no Bairro Manoel Chéu, neste Município; Requerimento n.° 163/2026, de 
autoria do Vereador Bruno Luís Taveira Cavalcante (Bruno Taveira), que requer a 
celebração de parceria entre os Governos Federal, Estadual e Municipal, em conjunto 
com o Deputado Federal Felipe Carreras, para que seja estudada a viabilidade da 
pavimentação asfáltica ou em paralelepípedo da estrada que dá acesso à localidade 
Vinícola Melo, com início no Sítio Mochila de Baixo (ao lado da Escola Antônio Alves 
Cavalcante), até o encontro com a estrada principal de Miracica, com extensão 
aproximada de 5 km, neste Município; Requerimento n.° 164/2026, de autoria do 
Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho Roldão), que requer à Mesa, ouvindo 
o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja encaminhado expediente 
ao Prefeito Sivaldo Albino, bem como à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a 
construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) São Pedro II, no Distrito de São 
Pedro; Requerimento n.° 165/2026, de autoria da Vereadora Fabiana Lins Zoobi de Gois, 
que requer ao Governo Municipal de Garanhuns que estude a possibilidade de 
implantação de "ecobueiros", neste Município; Requerimento n.° 166/2026, de autoria do 
Vereador Thiago Paes Espíndola, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
através do órgão competente, que estude a possibilidade de criar um Festival de Música e 
Artes de Garanhuns para Artistas da Terra - FEMUARTE; Requerimento n.° 167/2026, de 
autoria do Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), que requer ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, Asfaltamento da Rua Jerônimo Gueiros, no Bairro Brasília, no 
Município de Garanhuns-PE; Requerimento n.° 168/2026, de autoria da Vereadora 
Darliane Mendes Rodrigues Lira (Darliane de Natalício), que requer ao Poder Executivo 
Municipal, por meio da Secretaria competente, a adoção de providências voltadas à 
implantação de um espaço de lazer inclusivo para crianças com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA) no Parque Euclides Dourado, neste Município; Requerimento n.° 169/2026, 
de autoria do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Prof. Márcio), que requer ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. Sivaldo Albino, bem como às secretarias 
competentes, no sentido de realizar a construção de dois quiosques de alimentação na 
praça Campo Sales, localizada no Bairro do Magano em nosso Município; Requerimento 
n.° 170/2026, de autoria do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho Roldão), 
que requer, ouvindo o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Sivaldo Albino, bem como à Secretaria Municipal de 
Educação, solicitando a construção de uma quadra poliesportiva na Escola Oscar 
Francisco da Silva; Requerimento n.° 171/2026, de autoria do Vereador José Luiz de 
Andrade (Leleu Andrade), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, que seja feito requalificação da Academia da Saúde, localizada no Bairro 
São José, na Comunidade da Brasília, neste Município; Requerimento n.° 172/2026, de 
autoria do Vereador José Fernando Alves de Brito (Fernando da lza), que requer ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, junto com a secretaria competente, que seja feito o 
complemento da pavimentação e drenagem das águas servida na rua: José Armando 
Machado, Bairro José Maria Dourado e Requerimento n.° 173/2026, de autoria do 
Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, juntamente da secretaria competente, a instalação de Iluminação 
Pública na Avenida Oliveira Lima, neste Município. Colocados em Bloco para votação, os 
Requerimentos foram todos aprovados por unanimidade. Em seguida a i a Secretária 
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passou a fazer a leitura da seguinte Redações Finais: Projeto de Lei n.° 022/2026, de 
autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que dispõe sobre o 
reconhecimento como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial no Município de 
Garanhuns, o Colégio Diocesano de Garanhuns e dá outras providências; Projeto de 
Resolução n.° 010/2026, de autoria do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), 
que concede a Medalha Dr. Pedro de Assis Lourenço Gomes (Mérito Jurídico) à Dr.a 
Lidiane Correia de Lima Trindade; Projeto de Resolução n.° 057/2026,de autoria do 
Vereador Thiago Paes Espíndola, que concede o Título de Cidadã Honorária de 
Garanhuns à Sr.a Kelly Sabryna Campos de Carvalho Lessa e Projeto de Resolução n.° 
058/2026, Matheus Santos Martins de Araújo (Matheus Martins), que concede o Titulo de 
Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. Patrick Allen Buarque Leite Dias. Colocadas em 
votação, sem discussão, as Redações Finais foram aprovadas por unanimidade. 
Suprimido o GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos e encerrou a presente Reunião em nome de Deus, convocando a 11.a Reunião 
Ordinária para o dia 16 de abril. Determinou, em seguida, a lavratura da Ata que depois 
de lida e achada conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara Municipal 
de Garanhuns.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

SENIVALDO RODRIGUES ALBINO 
Presidente 

MARIA NELMA CARVALHO DA COSTA 
1a Secretária 

LUZIA CORDEIRO DA SILVA 
2a Secretária 
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